

# 把彩票锁进保险柜,门口安装监控器,多次开会强调保密 500万巨奖彩票10天无人领 体彩投注站苦等中奖人



2010年11月5日晚,阔别河南多日的七星彩500万巨奖花落新乡。随着兑奖时间推移,中奖者却迟迟没有露面,有一个人想见到中奖者的心情特别迫切,他就是这注500万大奖诞生地12012网点的业主李国华,因为此时,这张价值500万的“小纸片”就在李国华手中。

为了守住这个500万的大奖,他把彩票悄悄地锁进了保险箱,在中奖人“潜伏”之时,他和妻子也玩起了“潜伏”,在保险箱周围悄悄地安装了监视器,日夜守候,严守秘密,对任何人都不谈论这张大奖彩票的事儿,直到11月14日,这位幸运彩民来到销售网点续钱再次守号投注时,李先生躲开众人,亲自将中奖彩票交到了彩民手里。

晚报记者 熊堰秋 文/图



李国华守了巨奖彩票10天

## A 500万彩票放在投注站,业主半夜把它“藏”起来

11月17日,新乡市体育中心西门,初冬的暖阳照射着体彩12012号投注站,祝贺500万体彩巨奖的霓虹灯广告不停地闪烁。

46平方米的平房,投注站业主李国华招呼着日益增多的彩民,得知记者要采访,稍显神秘地把记者让进一间小屋。

“从5日晚上开始,那张500万的彩票就一直藏在这个柜子里。”李国华指着小屋内半人高的铁皮保险柜。

“那天是星期五,也是体彩七星彩开奖的日子。当晚10点多,我在家正准备睡觉,突然接到另一个投注站同行打来的电话。在电话中,他一开口就恭喜我,说我的投注站中了500万大奖。”

“我以为他跟我开玩笑。可同行说得很认真。我就问当天七星彩中奖号码是多少,同行说是6674521。”

“听到这个号码,我相信了。”李国华说,因为他的投注站里有位铁杆体彩彩民,从10年前开始,一直在守着这注号码。

“具体姓名我不方便透露。”李国华说。

“这位彩民应该不是多有钱,他一直守着6674521这个号码,可大多时候一期只买一注。”李国华说,可能是因为忙,这个彩民经常往销售员那里放上几十块钱,让销售员每期替他打一注彩票。约莫着钱快用完了,他就再来一趟,一是看以往的彩票中没,二是续钱守号买彩。

“我对那个铁杆守号彩民了解不多,但很面熟,也知道他守了10年这注号码。”李国华说。

得知这注号码中大奖后,他立即起身从家赶到投注站,把这注巨奖彩票小心翼翼地锁进了保险柜里。

## B 10天后中奖人来了,却不知自己中了500万

这张500万大奖彩票就在李国华手中。

可他并没有动这张巨奖彩票的心思。他只是想如何让中奖人知道自己中了奖,并赶快来取。

“我连夜制作了宣传条幅,第二天就挂到了投注站门口,希望来买彩的彩民都关注一下。”李国华说,他希望以这种方式,吸引中奖人前来索要彩票。

“体彩七星彩每周二、五、日开奖。11月5日替他打出一注彩票后,他存放在销售台的钱只剩下6块。”打印出这注巨奖的销售员朱永丽回忆说,在第十天的下午4点多,那位守号的铁杆彩民终于来了。

“当时,他并不知道自己中了大奖,又从兜里掏出几十元钱,让我替他守号。我把他拉到无人处,告诉他中了500万大奖。”朱永丽说,“我立即给老板打电话,告诉他那个中大奖的人来了。”

李国华匆匆赶到投注站,把那个半信半疑的中奖人拉到了小屋,一边把第10130期的中奖号码告诉他,一边从保险柜里拿出那张彩票。

“当时他很兴奋,用两只手紧紧抓住我的手,一直在问:我真中大奖了?跟做梦一样!”

“从兴奋中反应过来,他第一件事就是从兜里掏钱,可掏遍全身,唯一一张大钞是50元,他先给销售员,说是让她买些瓜子吃,被婉拒后,他又想塞到我的手里,让我买盒烟抽,我也婉拒了。”

## C 保险柜里锁着大奖彩票,对体彩中心也没说

“我把大奖彩票交给他后,让他写了一张收条。”

在李国华的保险柜里,记者见到了这张手写字条,上写“今收到130期七星彩500万中奖票一张,中奖号码6674521。收到人:某(姓)。2010年11月14日”。

在收条上,还留有一枚鲜红的指印。

“在替他保管大奖彩票的10天里,我可以说是吃不好,睡不好,把彩票交到中奖人手里后,当晚就睡了个踏实觉。”

李国华说,对保险柜里的彩票,他每天要看两次,早一次,晚一次,生怕有什么闪失。

为了代管好这张彩票,他在装有保险柜的门口还特意装上了监控摄像头。在10天里还专门开了三次会。

“第一次是6日,让销售员仔细回忆中奖人的线索,看能否找到他。我们既不知他的联系方式,也不知他的住址和单位,最后决定只有等。第二次开会是要要求严加保密。第三次开会还是强调替彩民保密。”

“大奖彩票在我手里的消息,只有4个人知道。”李国华说,这4个人除了他和妻子,就是店里的两个销售员。

“看到投注站挂出了中了500万巨奖的条幅,来买彩票的人更多了,都想来沾点喜气。”

“许多人都问,这注大奖是不是机选,是单注还是多注。我和销售员回答如出一辙:记不清楚了,来买彩票的人太多,没记住。”李国华对这种“撒谎”显得不好意思,他解释说,没办法,彩票管理条例有规定,必须得为中奖人保密。

“当然啦,更不能让别人知道这注大奖彩票就在我投注站的保险柜里,我也得为自家人的安全考虑一下。”李国华笑了笑,“就连离投注站不远的新乡市体彩分中心,我也没告诉他们。”

直到把彩票交给了中奖人,李国华才把代人保管500万元彩票10天整的消息告诉新乡市体彩分中心。

“分中心的王磊跟我说,你和中奖人的行为,等于是新乡市彩票版的‘潜伏’。”

## D “该是谁的财,就是谁的财!”

“彩票的背面就是不记名,不挂失,你们很清楚彩票的规则,有没有想过把这张500万彩票据为己有?中奖人自己都不知道中大奖了。或者等他发现自己中大奖,来讨要大奖时再与他分这个巨奖?”

这是个很弱智的问题,但记者还是向李国华夫妇抛了过去。

“噢?这是想都不敢想的事!”李国华的爱人石艳敏接过了话茬儿。“在这件事上,我觉得他做得非常对。不是自己的钱财,千万不能伸手。”

“该是谁的财,就是谁的财!”李国华说,“这个铁杆彩民,他十年如一日购买体彩,我是10天度日如年,希望他尽早出现取走中奖彩票,这彩票在手中多放一天,就多一天风险,早一天交到中奖人手里,我早一天心里踏实。”

“有些人对这事儿提出质疑,认为铁杆彩民在中奖10天还不知情,这事儿不靠谱。”李国华有些激动,“其实这事儿很正常。他10年一直守这个号,都没中过大奖,对开奖的事早已累了。10月份,他还在抱怨自己运气不好。”

“如果这个中奖人一直不出现,你会不会拿着这张彩票去兑奖?”这是记者对李国华抛出的另一个很直接的问题。

“我考虑了,如果他一直不来,我不能让他的奖票白白作废。”李国华回答时,他的眼神很坦诚。

“按照规定,彩票兑奖时限是自开出之日起60日内。”李国华说,“要是等到这个期限的最后,我会向体彩中心说明情况,先替他把大奖兑了,奖金还会一直替他留着,直到他出现为止。”